Анализ готовности общеобразовательных организаций 
Гурьевского муниципального округа  
к введению обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО

           На основании приказа Управления образования от 21.01.2022 № 34 в  общеобразовательных организациях проведена самодиагностика готовности общеобразовательных организаций к введению обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО по предложенному Министерством образования Кузбасса чек-листу.
           Необходимо было определить состояние школы по определенным мероприятиям на февраль 2022 года, определить срок исполнения данных мероприятий и выявить проблемы, затрудняющие процесс введения обновленных ФГОС.
          Приказами Министерства просвещения Российской Федерации № 286 от 31 мая 2021 г. и № 287 от 31 мая 2021 г. утверждены ФГОС НОО и ФГОС ООО. Обновление содержания общего образования - инструмент повышения качества образования (слайд).
          Переход на обновленные ФГОС планируется с 01.09.2022: 1, 5 классы  обязательно на основании согласия родителей (законных представителей) учащихся, 2-4 классы, 6-9 классы по решению ОО на основании анализа готовности ОО и наличия письменного согласия родителей (законных представителей) учащихся до 1 апреля 2022 года. Подготовить уведомления для  родителей (законных представителей) учащихся (согласен/не согласен), провести  информационно-просветительскую работу с родителями (законными представителями) учащихся о переходе на обновленные ФГОС. 1 класс - подписывают вместе с заявлениями на прием, 5 класс – просто уведомления. 
          Перейдем к анализу готовности общеобразовательных организаций  к введению обновленных ФГОС НОО и ФГОС ООО.
         Срок исполнения мероприятий перехода на обновленные ФГОС - сентябрь 2021 - август 2022 г.. 
         МБОУ «СОШ № 25 г. Салаира» графу «Проблемы» преобразовали в «Предстоит сделать».
           Согласно форме, в графе «Состояние» мы даем либо утвердительный ответ, либо отрицательный, либо определяем состояние как процесс, «в работе».

Определены сроки перехода на обновленные ФГОС НОО и ФГОС ООО по каждому классу
во всех школах, кроме МБОУ «ООШ № 10».

Создана и функционирует рабочая группа по переходу на обновленные ФГОС
(приказ и положение о рабочей группе)
во всех школах, кроме МБОУ «ООШ № 10».

Участие в федеральной апробации примерных основных образовательных программ ФГОС: 
МБОУ «Урская СОШ» - с 15 сентября 2021 г. 
МБОУ «СОШ № 25 г. Салаира»- с сентября 2021 года начата апробация в первых классах 2-ух программ внеурочной деятельности на основе примерных образовательных программ ФГОС

Разработаны и утверждены основные образовательные программы начального общего и основного общего образования в соответствии с приказами Министерства просвещения Российской Федерации № 286 от 31 мая 2021 г. и № 287 от 31 мая 2021 г.
В работе. 
!До 05.09. 2022г. МБОУ «СОШ № 5 г. Гурьевска» - будут разработаны и утверждены основные образовательные программы ….


Нормативная база (локальные акты) образовательной организации приведена в соответствие с требованиями обновленных ФГОС (Правила приема граждан на обучение, Положение, регламентирующее режим занятий обучающихся, Положение о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации учащихся и т.п.);
В 2-х школах выполнено мероприятие (№ 16, 26), остальные - в работе. Методические рекомендации на сайте HTTPS://EDSOO.RU/  ПОРТАЛ «ЕДИНОЕ СОДЕРЖАНИЕ ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ»
Положение о внутренней системе оценки качества образования
Положение о порядке ведения ученических тетрадей и их проверке
Положение о единых требованиях к устной и письменной речи обучающихся
Положение о проектной деятельности обучающихся
Положение об организации факультативов, элективных учебных курсов 


Разработан план методической работы, обеспечивающей сопровождение введения обновленных ФГОС, в т.ч. определена тематика педагогических советов, методических объединений учителей – предметников и т.п.
выполнено мероприятие в 9 школах (№ 5,15,16,26, Горскинская, Малосалаирская, Новопестеревская, Сосновская, Ур-Бедаревская), остальные - в работе.

Проблема МБОУ «ООШ №16» - разработка рабочих программ по предметам 
14 ПРИМЕРНЫХ РАБОЧИХ ПРОГРАММ - НОО
21 ПРИМЕРНАЯ РАБОЧАЯ ПРОГРАММА - ООО
Примерные рабочие программы одобрены решением федерального учебно-методического объединения по общему образованию, протокол 3/21 от 27.09.2021 г.

 «Конструктор рабочих программ» – бесплатный онлайн-сервис для быстрого создания рабочих программ по учебным предметам. Конструктором смогут пользоваться учителя
1-4 и 5-9 классов, завучи, руководители образовательных организаций, родители (законные представители) обучающихся.
В настоящее время Конструктор находится в режиме апробации. Рабочая версия будет доступна 15 марта 2022 года.


Разработан план  информационно-просветительской работы с родителями (законными представителями) учащихся о переходе на обновленные ФГОС 
!!!выполнено мероприятие в 9 школах (№16, 26, Горскинская, Малосалаирская, Новопестеревская, Сосновская, Ур-Бедаревская, Кулебакинская, Урская), остальные - в работе. К маю основная часть мероприятий должна быть проведена!!!

Приведены в соответствие с требованиями ФГОС начального общего и основного общего образования должностные инструкции работников образовательной организации
[bookmark: _GoBack]выполнено мероприятие в 3 школах (№ 26,  Сосновская, Урск), остальные - в работе.

Определен список учебников, учебных пособий, информационно-цифровых ресурсов, используемых в образовательном процессе в соответствии с обновленными ФГОС начального общего и основного общего образования
Нет федерального перечня учебников - Минпросвещения России в настоящее время ведет работу по формированию обновленного федерального перечня учебников (Письмо Минпросвещения РФ от  11.11.2021 № 03-1899 «Об обеспечении учебными изданиями (учебниками и учебными пособиями) обучающихся в 2022/23 учебному году»)

Проблема - вовремя осуществить заказ учебников на 1-е и 5-е классы (в случае обновления),
МБОУ «СОШ № 25 г. Салаира»- изыскание средств на приобретение учебников и учебных пособий.

Обеспечена доступность использования информационно-методических ресурсов для участников образовательной деятельности (компьютерная техника, интернет; методические материалы и периодика) 
выполнено мероприятие в 11 школах (№ 5,10, 11,16,25, 26, Горскинская, Малосалаирская, Новопестеревская, Сосновская, Урск), остальные - в работе.

МБОУ «ООШ №15» - частично, отсутствие лимитов на периодические издания – в электр.варианте

Определена модель внеурочной деятельности с учетом сетевого взаимодействия с социальными партнерами
выполнено мероприятие в 6 школах (№ 5, 15, 16, 25, 26, Урская)
 
Сетевого взаимодействия не предполагают - МБОУ «ООШ № 10», МБОУ «Малосалаирская СОШ», МКОУ «Ур-Бедаревская  НОШ», МБОУ «Новопестеревская ООШ» (удаленность территории, риск невыполнения целевых показателей по заработной плате штатных педагогов)

МБОУ  «Сосновская СОШ», МКОУ «Кулебакинская НОШ» пусто

Модель сетевого взаимодействия осуществляется МБОУ «ООШ №16», но проблема - заключение договоров на 2022-2023 уч.г.

Организовано повышение квалификации всех учителей начальных классов, учителей-предметников, реализующих рабочие программы учебного плана начального, основного общего образования и других педагогических работников (возможно поэтапно по мере введения ФГОС общего образования)
В работе, повышаем квалификацию педагогов поэтапно

Всего 95 учителей нач. классов: 24 – 1 класс, 24 – 2 класс, 27 - 3 класс, 25 - 4 класс. 
В КРИПКиПРО организовано обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Реализация требований обновленных ФГОС НОО, ФГОС ООО в работе учителя».
26 учителей нач. классов приступили к обучению с 14.02.2022, 
обучение пройдут
в марте-апреле 2022 г.: 70 педагогов
в сентябре 2022 г.: 72 педагога
 

Проведена инвентаризация  материально-технических и иных условий реализации основной образовательной программы начального, основного общего образования в соответствии с требованиями обновленных ФГОС

выполнено мероприятие в 9 школах (№ 5, 11, 15, 16, 25, 26, Горскинская, Малосалаирская, Урск), остальные - в работе.

МБОУ «ООШ №15» - недостаточность лимитов для оборудования практической части учебных предметов,  2023 г.  улучшение материально-технической базы за счет открытия Центра «Точка роста»
МБОУ «СОШ № 25 г. Салаира» - 2022 г. улучшение материально-технической базы за счет открытия Центра «Точка роста»
МБОУ «ООШ №16» - дальнейшее развитие материально-технической базы
МБОУ  «Сосновская СОШ» - инвентаризация  планируется в конце учебного года
МКОУ «Ур-Бедаревская  НОШ» - инвентаризация  планируется  до 01.08.2022
