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Добрый день, уважаемые коллеги!
 Приветствую вас на августовском совещании, тема которого  «Приоритетные направления развития системы образования Гурьевского муниципального района в современных условиях: итоги и перспективы».   
        Обсуждение данной темы началось вчера с традиционных заседаний методических объединений  педагогов, на которых подведены итоги работы за прошедший учебный год и определены приоритетные направления деятельности в новом учебном году.

        - Создание современных и безопасных условий в образовательных организациях для предоставления качественного образования, 

- организация обучения детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья,
- развитие системы объективной оценки качества промежуточных и итоговых результатов образовательной деятельности,

- повышение престижа педагогической профессии -  
вот основные задачи, которые ежегодно системно решаются Управлением образования и образовательными организациями совместно с администрацией района и социальными партнерами. 

      Основным итогом целенаправленной работы считаем, прежде всего, рост уровня удовлетворенности населения качеством образовательных услуг.
        Так, электронное анкетирование за два последних года показало, что количество учреждений, имеющих 100%ную удовлетворенность качеством образования в Гурьевском районе, увеличилось с 1 до 4-х, от 96 до 99 % - с 8 учреждений до 12-ти.
          В связи с этим хочу остановиться на результатах одного из федеральных исследований, отмеченных заместителем Губернатора области Еленой Алексеевной Пахомовой на педагогическом совещании работников общего образования Кузбасса.
       Эксперты института образования высшей школы экономики рассчитали «Индекс региональной инновационной экосистемы образования», который показывает, как создаются условия для получения качественного образования в России.          

        В понятие «экосистема образования» входят как здания и компьютеры, так и учителя, ученики и родители, 

которые все между собой взаимодействуют. 
        Проанализировав ряд показателей, эксперты разделили российские регионы на три группы:

- базовые (где есть базовые условия для того, чтобы получить качественное образование);

- развивающиеся (которые начали формировать условия для внедрения современных технологий);

- инновационные (в них уже созданы условия для использования новых технологий).

         Кемеровская область отнесена к развивающимся регионам, которые характеризуются активным процессом формирования условий для внедрения современных образовательных технологий и оперативным реагированием систем образования всех уровней на вызовы современного общества. 
         В этом есть и наше с вами участие, коллеги.  Подтверждением тому может служить информация, представленная на сегодняшней выставке:  значимость достижений, которые имеют наши инновационные площадки, впечатляет! Особенно ценен результат инновационной деятельности образовательных организаций тем, что он востребован на разных уровнях: федеральном, региональном, муниципальном. 

        Что касается создания условий для предоставления качественного образования, эффективной организации образовательного процесса и внедрения современных образовательных технологий, хочется отметить, что в данном направлении проведена большая работа.
         Во-первых, решена проблема доступности дошкольного образования  для детей от 3-х до 7-ми лет   за счет открытия консультационных пунктов, групп предшкольной подготовки, а также ввода после капитального ремонта Малосалаирского детского сада.
         И сегодня приоритетным является предоставление услуг дошкольного образования для детей в возрасте до 3-х лет, так как по состоянию на 01 февраля 2018 года более 20 детей, кому исполнится 3 года, будут нуждаться в детских садах.

         Руководителям дошкольных образовательных организаций необходимо проанализировать ситуацию по очередности и сформировать планы мероприятий по 100%ному охвату детей различными вариативными формами дошкольного образования. 
         Если говорить о деятельности по созданию дополнительных мест в общеобразовательных организациях, отмечу, что это, в первую очередь, проблема городских школ.

         Так, по итогам 2016 – 2017 учебного года  из 17 школ в две смены работали 6 городских школ: 4 -  в городе Гурьевске и 2 - в городе Салаире. Доля школьников, обучающихся в одну смену, достигла 77,3%. 
         Мы понимаем, что улучшать данный показатель очень сложно,  учитывая,  что количество учащихся не уменьшается, а лишних финансовых средств на создание новых мест у школ нет.

        И тем не менее в результате проведенной в общеобразовательных организациях предварительной работы (использование ступенчатого расписания, переоборудование школьных помещений) мы планируем увеличение показателя обучающихся в одну смену в школах района до 87,9%.

       Хочу поблагодарить тех руководителей общеобразовательных организаций (школы №№ 5, 10, 15, 25, 26), которые понимают важность данного вопроса и, несмотря на трудности, все же пошли на  реализацию всех возможных путей его решения. 

        Улучшить данный показатель также позволит и открытие 1 сентября  новой цифровой школы в городе Гурьевске на 534 места. 
        Значимо то, что оснащение учреждения последним поколением компьютерной техники, обладающей широкими мультимедийными возможностями, оборудованием для инженерного класса будет способствовать 

- осуществлению инновационной деятельности педагогов и учащихся в рамках программы развития «Школа информационной культуры», 
- обновлению содержание образования учащихся (введение  курса «Основы информационной культуры», «Робототехника» для учащихся 2-11 классов),

- внедрению современных образовательных технологий, 
- построению системы инженерно-технического образования и воспитания, включающей проектную и исследовательскую деятельность, профессиональную ориентацию выпускников на современные высококвалифицированные профессии, востребованные промышленными предприятиями области и района.
        Реализация данной программы является крайне актуальной для дальнейшего развития муниципальной  системы образования, так как образовательные организации должны обеспечить достижение большинством учащихся образовательных результатов, адекватных новым требованиям рынка труда и современной социальной жизни.
        Обновление содержания образования связано с внедрением Федеральных государственных образовательных стандартов общего образования.
        Отличительной особенностью 2016-2017 учебного года стало внедрение  ФГОС  дошкольного образования.
Всеми дошкольными организациями разработаны образовательные программы, создаются условия для их  реализации. 
        С 2017 года 18 детских садов Кемеровской области участвуют во Всероссийском мониторинге качества дошкольного образования, среди них наш детский сад № 15 города Салаира.
         Однако уже сегодня каждая образовательная организация может провести подобную экспертизу в виде самообследования по материалам мониторинга. Даю поручение специалистам Управления образования в течение ноября организовать работу по самообследованию дошкольных образовательных организаций с предоставлением результатов на заседании  муниципального Координационного Совета по введению ФГОС.

         ФГОС начального общего образования на сегодняшний день стал для коллективов наших организаций уже привычной реальностью. В новом учебном году мы приступим к завершающему этапу реализации ФГОС основного общего образования в 9 классе Малосалаирской школы в рамках муниципальной пилотной площадки.  
        Особенно остро стоят перед школами вопросы введения  ФГОС для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и для обучающихся с умственной отсталостью – и как следствие - реализация инклюзивного образования. 

           Если постепенно в рамках программы  «Доступная среда» мы создаем в учреждениях  универсальную безбарьерную среду, позволяющую получать образовательные услуги     детям-инвалидам и детям с ОВЗ (школы №№ 5, 16, 25 и  детские сады №№ 12, 15, Новопестеревский), то вопрос с кадрами очень проблематичен. 
         Реализация как инклюзивного образования,  так и собственно адаптированных образовательных программ, 

требует бОльшего числа узких специалистов (учителей-дефектологов, учителей-логопедов, педагогов – психологов и др.). 
         Сегодня важно каждому учреждению иметь актуальную информацию о прогнозе поступления в школу детей с ОВЗ и детей-инвалидов по годам,  проводить ситуативный мониторинг готовности к реализации требований  ФГОС НОО ОВЗ и ФГОС О у/о в условиях общеобразовательной школы, активизировать работу школьных ПМПк в данном направлении и составить график повышения квалификации (на базе КемГУ, КРИПКиПРО и института повышения квалификации города Новокузнецка), переподготовки и - в случае необходимости – обучения (в том числе по целевому набору в КемГУ) педагогов, которые будут реализовывать данные ФГОС. 

Уважаемые коллеги!
          Качественное общее и дополнительное  образование  невозможно представить без современного высокопрофессионального педагога.

     В недалеком будущем нам предстоит внедрение уровневого профессионального стандарта педагога, проект которого сегодня широко обсуждается в России вместе с  пояснительной запиской к модели национальной системы учительского роста.
   Проект предусматривает реформирование системы оценки качества работы педагога. 15 регионов уже этой осенью согласились провести тест для учителей по русскому языку и математике, который поможет выявить пробелы и выстроить дальнейшую профессиональную траекторию для педагогов. 
  Для каждого педагога профессиональный стандарт может стать основой дальнейшего профессионального совершенствования.
Хочу отметить, что мы уже работали в таком формате, когда учителя математики и физики проходили тестирование по материалам ЕГЭ и ОГЭ и по результатам были составлены для них индивидуальные программы повышения квалификации. 

  Такую  задачу выполняет и проводимая с 2009 года сертификация педагогических кадров.
  Обращаюсь к руководителям образовательных организаций: спланируйте комплекс мероприятий по данному направлению, ведь именно от компетенции учителя зависит качество получаемых нашими школьниками знаний.
   В этой связи Управление образования сегодня работает над соглашением о сотрудничестве с областным Центром мониторинга качества образования по вопросам подготовки к государственной итоговой аттестации не только учащихся, но и педагогов.

Уважаемые коллеги!

Те, кто внимательно изучил проект профстандарта, не мог не заметить, что уровни владения учителем профессиональными компетенциями строятся на умении грамотно оценивать и использовать результаты объективной оценки качества образования.
  Как вы знаете, одним из мероприятий по развитию и совершенствованию оценки качества образования в Российской Федерации являются Всероссийские проверочные работы. Они даны в помощь учителям, так как направлены на проведение диагностики уровня подготовки учащихся  в   соответствии с требованиями ФГОС и своевременной ликвидации «пробелов» в освоении знаний. 
Мы не раз говорили о том, что в данном случае при проведении оценочной процедуры (как впрочем и других процедур) крайне важна объективность результатов. Ведь для исправления ошибок и недочетов в работе необходимо их выявлять. Чтобы повысить качество обучения – нужно видеть реальную картину, располагать достоверными результатами.
 Процедура проведения ВПР должна быть прозрачной и максимально объективной. Искусственно завышенные результаты очень легко увидеть – целый класс (без исключения!) выполнил ВПР на «4» и «5»! Даже без «троек»! и это не единичный случай.
  Рособрнадзор проанализировал не только общие результаты, но и средние проценты выполнения каждого задания учащимися: оказалось, что в ряде школ простые задания дети выполнили хуже, чем сложные. Это говорит о том, что задания выполнены с помощью учителей.
   По информации департамента  образования и науки, образовательные организации с результатами ВПР, вызывающими сомнения, будут включены в план проверки Кузбассобрнадзора в 2017-2018 учебном году. Еще есть время провести анализ своей работы и серьезно подготовиться к предстоящему контролю качества образования. Кроме того, с руководителями данных учреждений мы проведем собеседование по вопросам подготовки и проведения ВПР в новом учебном году. 
   Еще одна оценочная процедура в рамках федеральной системы оценки качества образования  - государственная итоговая аттестация в формах ОГЭ, ЕГЭ, ГВЭ в 9-х и 11-х классах.
Экзамены в этом году прошли в рабочем режиме, спокойно, без серьезных нарушений. Процедуры были открыты, доступны, прозрачны. На экзаменах присутствовали общественные наблюдатели, за ЕГЭ было организовано  онлайн-наблюдение.
Результаты вроде тоже неплохие: по итогам основного периода 90 % выпускников получили аттестат об основном общем образовании, 99,3% - о среднем общем образовании.
 В сентябре  будут пересдавать ОГЭ – 41 выпускник 9-х классов, ГВЭ – 1 выпускник 11-го класса.
  Подробно итоги государственной итоговой аттестации  рассмотрены на вчерашних заседаниях МО учителей-предметников, сформированы планы работы по методическому сопровождению учителей, чьи учащиеся сдают экзамены в 2018 году, останавливаться на этом не буду. 

Но остановлюсь на проблеме, которую выявил анализ полученных  результатов: администрации школ и учителя не используют или не знают, как использовать полученные  результаты для совершенствования образовательного процесса.  Школы имеют средний балл ЕГЭ (ОГЭ) ниже областного и ежегодно в течение последних 3-х лет показывают результаты хуже прошлогодних.
    В связи с этим даю поручение руководителям школ:

 - проанализировать средние баллы ЕГЭ (ОГЭ) за последние 5 лет, сравнить их с областными и российскими показателями;
- проанализировать прохождение курсов повышения квалификации педагогами (когда, по какой теме, где), участие их в работе областной предметной комиссии по проверке ЕГЭ и ОГЭ;

- разработать комплекс мер по повышению среднего балла ЕГЭ, ОГЭ не только по обязательным предметам, но и по предметам по выбору.
       И еще раз вернусь к результатам ВПР. Итоговая аттестация – это логическое завершение изучения образовательной программы по определенному предмету. ВПР и другие оценочные процедуры, которые проводятся на уровне основного общего образования, - это промежуточный мониторинг обученности учащихся. И если в начальной школе ребенок выполняет ВПР по математике на «пятерку», в основной школе - на «четверку», а ОГЭ по математике сдать не может, возникает вопрос: в чем - или в ком -  причина?

          Поэтому системная диагностика должна проводиться с 1 по 11 классы. Акцент важно сделать на уровне основного общего образования. Именно там, согласно результатам исследований, сосредоточены главные проблемы. Невнимание к уровню обученности учащихся в основной школе порождает проблемы в итоговой аттестации выпускников.

          Несколько слов о том, какие изменения планируются в государственной итоговой аттестации: 

- введение устного собеседования по русскому языку  как допуска к государственной итоговой аттестации (по аналогии с итоговым сочинением в 11-х классах),
- введение иностранного языка как обязательного предмета. 
       В связи с этим департаментом  образования и науки принято решение в 2018 и 2019 годах провести диагностическое тестирование девятиклассников по иностранному языку во всех образовательных организациях области.
       Мы в свою очередь на уровне муниципалитета организуем ряд методических мероприятий для учителей русского языка по вопросам развития устной речи учащихся, для учителей иностранного языка –по вопросам подготовки к устной и письменной частям экзамена по иностранному языку.  Это поручение я даю  методистам ИМЦ.
Уважаемые коллеги!

        В заключение своего выступления остановлюсь на вопросах безопасности участников образовательного процесса. 
        Вы все прекрасно понимаете,  что в нестабильной ситуации задача обеспЕчения безопасности детей является для нас первостепенной.
        Обращаюсь в первую очередь к руководителям: необходимо в начале учебного года провести обследование  учреждений на предмет предупреждения чрезвычайных ситуаций, терактов, соблюдения мер пожарной безопасности. Также с сотрудниками и педагогами актуализировать знания по действиям в случае ЧС, не забывайте о проведении  всех необходимых инструктажей.
          Педагоги с детьми повторяют правила дорожного движения, обновляют схемы безопасного маршрута движения к школе и вручают их 1 сентября каждому первокласснику.

         Еще раз напомню, что в сентября  мы проводим «Месячник безопасности». 1 сентября - День безопасности; 3 сентября - День солидарности по борьбе 

с терроризмом. 
        В этом направлении деятельности, уважаемые коллеги, мы не имеем права на ошибку. 

Уважаемые участники совещания!
           В своем выступлении я остановилась лишь на некоторых проблемах и задачах развития муниципального образования на  ближайшее время. Напоминаю, что по итогам нашего сегодняшнего совещания и совещания работников общего образования Кемеровской области будет составлен протокол поручений и доведен до руководителя каждой образовательной организации.
           Хочу поблагодарить всех присутствующих за плодотворную работу в 2016-2017 учебном году и надеюсь, что  вопросы, поднятые в рамках августовских мероприятий педагогических работников, найдут свое продолжение не только на уровне муниципалитета, но и на уровне образовательных организаций.
Желаю всем здоровья, творческих успехов и новых открытий.
