Подведены итоги областного конкурса «Педагогические таланты Кузбасса», целью которого является выявление, поддержка и стимулирование талантливых педагогов, распространение передового педагогического опыта лучших педагогов Кузбасса, повышение профессионального мастерства и престижа труда педагога, поддержка инновационных процессов, выявление и изучение новых направлений деятельности образовательных организаций, способствующих развитию системы образования Кузбасса.
Конкурс проводился в заочной форме. На экспертное рассмотрение были предоставлены 183 работы (от 319 участников) из 27 муниципальных образований. По итогам конкурса членами жюри были определены 23 лауреата.
В номинации «Педагог-методист» лауреатом признана Кудрина Ирина Юрьевна, учитель информатики МАОУ «Средняя общеобразовательная школа № 11», представившая электронное пособие по работе над индивидуальным проектом «Мастерская проекта».
В номинации «Педагог-лидер» победила команда МБОУ «Урская средняя общеобразовательная школа»: Руглова Наталья Алексеевна, директор, Марченко Наталья Александровна, учитель, Лесникова Елена Александровна, заместитель директора по БОП, представившая  проект «Вектор».
Поздравляем коллег с победой!



