ОБЪЯВЛЕНИЕ
Уважаемые жители п. Тайгинский леспромхоз!
Управление образования администрации Гурьевского муниципального района информирует вас о  начале проведения процедуры  учета мнения жителей по вопросу ликвидации Муниципального  казенного общеобразовательного учреждения «Касьминская начальная общеобразовательная школа».
          Прием индивидуальных мнений жителей по вопросу ликвидации МКОУ «Касьминская НОШ» осуществляется в письменном, электронном, устном  виде с 19 апреля по 16 мая 2018 года. 
            Свое мнение по вопросу ликвидации МКОУ «Касьминская НОШ» каждый из вас может выразить, заполнив лист учета мнения жителей и направив его в адрес Управления образования или  МКОУ «Касьминская НОШ».
               В письменном виде ваше мнение может быть выражено посредством самостоятельного заполнения   предоставленного вам работником МКОУ «Касьминская НОШ»  бланка листа учёта  мнения. Заполненный лист должен быть направлен  в  Управление образования администрации Гурьевского муниципального района по адресу: 652785,  Российская Федерация,  Кемеровская области, г. Гурьевск, ул. Ленина, д.98, пом.1, каб. № 212 лично,  посредством почтовой связи или через доверенное лицо (курьера), а также лист может быть вручен работнику Управления образования  или работнику МКОУ «Касьминская НОШ».
         В электронном виде ваше мнение может быть выражено посредством самостоятельного заполнения вами электронной формы бланка листа учёта и её направления в Управление образования на адрес электронной почты: gur.gorono@nvkz.net
         В устном виде ваше мнение может быть выражено посредством заполнения бланка листа учёта работником Управления образования либо
работником МКОУ «Касьминская НОШ» с ваших слов с последующей доставкой заполненного листа учета в Управление образования. При этом заполненный лист учёта подписывается вами и заполнившим его работником Управления образования или работником МКОУ «Касьминская НОШ», а в случае невозможности подписания вами - только работником Управления образования или работником МКОУ «Касьминская НОШ» с обязательной записью о причине неподписания листа учёта жителем сельского поселения.
       Бланки листов учёта размещены:
                                                        1)	в печатном виде - в Управлении образования, в
МКОУ «Касьминская НОШ»;
                                       2)	в электронном виде - на официальном сайте Управления образования:  uogr.ucoz.ru 
      Кроме того, с 19 апреля по 16 мая 2018 года в здании МКОУ «Касьминская НОШ»  по адресу: пер. Школьный,7, будет проводиться  прием  жителей п. Тайгинский леспромхоз работниками Управления образования и работниками МКОУ «Касьминская НОШ» по вопросу ликвидации МКОУ «Касьминская НОШ».
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