
Уважаемые участники совещания!
Я рад приветствовать присутствующих в этом зале и прежде всего, хочу поздравить всех с началом нового учебного года.

Традиционно накануне нового учебного года принято  подводить итоги, обсуждать проблемы и достижения, планировать дальнейшую работу. 

Сегодня перед образованием ставятся новые, очень амбициозные задачи, которые нам вместе предстоит решать.
В указе президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года определены стратегические цели и задачи развития на период до 2024 года.  
В сфере образования это:
- обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования;
- воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Именно эти цели  стали основополагающими при разработке  национального проекта «Образование», реализация которого позволит обеспечить российским школьникам современную образовательную среду. Как отметила министр образования Ольга Юрьевна Васильева, это  глобальный проект, который, состоит из  девяти федеральных проектов и предполагает инфраструктурную  и содержательную  работу. Проект должен быть представлен Министерством просвещения на  рассмотрение Совета  при  Президенте  Российской  Федерации  по  стратегическому развитию и приоритетным проектам национальным проектом в сфере образования до 1 октября  2018 г.  
Не менее масштабные задачи ставятся перед нами и руководителем Кемеровской области Сергеем Евгеньевичем Цивилевым. Сегодня с помощью жителей региона формируется Стратегия развития Кемеровской области на период до 2035 года. Её цель – сделать Кузбасс регионом № 1 за Уралом не только по темпу роста экономики, но и по качеству жизни. 
Исходя из Стратегии, основными задачами развития образования в Кемеровской области являются: 
- Развитие материально-технической базы школьного образования: переход к обучению 100% школьников в одну смену, строительство, ремонт и модернизация школьных зданий, обеспечение всех школ современной информационно коммуникационной инфраструктурой. 
- Радикальная модернизация существующих направлений профессиональной подготовки в области химии, машиностроения, пищевой промышленности, сельского хозяйства с ориентацией на перспективные технологии и новые требования к компетенциям персонала, которые возникнут в долгосрочной перспективе.
- Увеличение удельного веса новых направлений подготовки в системе среднего профессионального и высшего образования, соответствующих перспективным для Кемеровской области видам экономической деятельности («профессии будущего»). 
- Создание региональной системы непрерывного базового и дополнительного образования, ориентированного на «образование через всю жизнь» и обучение в любом возрасте, включая людей старше трудоспособного возраста. 

На муниципальном уровне разработана Стратегия развития района, которая размещена на сайте администрации, вы с ней можете познакомиться. В ней определены конкретные шаги по достижению поставленных целей.  Мы спланировали деятельность с учетом предложений Управления образования, по тем проблемным моментам, которые необходимо решать. Основная наша задача создать оптимальные условия для достижения вышеуказанных стратегических ориентиров и повышения качества образования. 

Остановлюсь  на самых важных направлениях нашей деятельности, без которых невозможно движение вперед.

В прошлом году в этом зале мы говорили о значимом для района событии – открытии нового здания школы № 11. 
2018-ый год стал не менее знаменательным! Буквально через несколько дней после капитального ремонта в Салаире откроется 25–ая школа!
Сегодня она совершенно не похожа но ту, которой была еще в конце учебного года. В кратчайшие сроки проведена огромная работа, практически построена новая школа!  Это пример реализации масштабного социального проекта,  результат огромной совместной работы мецената, педагогов, родителей. Инициатором проекта является выпускник школы Николаев Дмитрий Николаевич, генеральный директор ЗАО «Стройсервис». На протяжении многих лет он помогает родной школе, и в то, что он делает, он вкладывает не только финансовые ресурсы, но и всю свою душу. В ходе капитального ремонта он сам вникал в каждую мелочь, контролировал работу строителей, внимательно относился к предложениям и пожеланиям педагогов и родителей. Проект был реализован при непосредственном участии разреза «Шестаки» (директор Рогов Александр Георгиевич).
Школа получилась замечательная, ни в каждом крупном городе есть такая! Кабинеты оснащены современным  оборудованием, которое даст  возможность осуществлять профильное обучение на высочайшем уровне. Есть мини-планетарий, который позволит проводить  практические занятия астрономией, созданы условия  для занятий робототехникой, оборудованы лаборатории по предметам. На  территории школы и внутри здания организованы зоны отдыха для школьников  с удобными местами для общения. 
Полностью изменился облик территории школы. Установлено новое ограждение, появились удобные площадки для занятий спортом:   беговая дорожка с современным  резиновым покрытием,  универсальная спортивная площадка для занятий волейболом, мини футболом, баскетболом и современная площадка для столь популярного сегодня среди молодежи воркаута. Для обучения школьников правилам дорожного движения на территории школы создана  площадка, оснащенная автоматическими светофорами, шлагбаумами и знаками дорожного движения. Можно перечислять и дальше. Одним словом, это цифровая школа нового поколения!
Я благодарен всем, кто вложил частичку своей души, весь свой профессиональный опыт в ремонт школы: лично Дмитрию Николаевичу, строителям, педагогическому коллективу и родителям учащихся! 
Уверен, уважаемые участники совещания, что в обновленной школе мы будем часто встречаться и совсем скоро у каждого из вас появится возможность с ней познакомиться.
Хочу обратиться к педагогам школы - на вас теперь лежит огромная ответственность - обновление школы должно стать новым витком в ее развитии. В тех условиях, которые созданы, необходимо кардинально изменить концепцию школы, наполнить ее совершенно новым содержанием.  Чтобы эффективно использовать  имеющееся оборудование, нужно до конца отработать вопрос повышения квалификации педагогов. 
Мы должны сделать так, чтобы условия и возможности, созданные в  школе,  были доступны не только для детей Салаира, но и для учащихся школ всего Гурьевского района.

Мы стараемся делать все, чтобы создать достойные условия во всех учреждениях:
-  зимой был  произведен ремонт вестибюля с гардеробом и санитарного узла в школе № 16 (в здании бывшей школы № 11). Вестибюль школы полностью преобразился. Он стал просторным, светлым и теплым, установлены турникеты, созданы комфортные условия для дежурного персонала;
 -  почти два с половиной месяца шли ремонтные работы в детском саду  № 1. По предписанию Роспотребнадзора необходимо было капитально отремонтировать два санузла. В результате начатые работы вылились в полномасштабное переустройство групповых ячеек, с перепланировкой и ремонтом не только санузлов, но и помещений раздевальных, буфетных и игровых. В отремонтированных помещениях полностью заменены системы водоснабжения и канализации, отопления и электроснабжения.  Решена еще одна серьезнейшая проблема - проведен капитальный ремонт кровли здания детского сада. 
Все выше перечисленные работы быстро и очень качественно выполнены специалистами общества с ограниченной ответственностью  «Аверест», (директор Артур Вахаевич Саидов).
Ежегодно основное внимание при проведении ремонтных работ в учреждениях мы уделяем устранению предписаний надзорных органов. Несмотря на это выделяемых средств недостаточно. Роспотребнадзор подает на нас в суд, суд, естественно, принимает решения в его пользу, а нам не на что их исполнять. Вот таких неисполненных решений накопилось 15. В прошлом году я просил Управление образования спланировать работу в данном направлении. Администрацией района, управлением образования были приложены все возможные усилия для решения данной проблемы. В июне текущего года нам удалось получить дотацию из областного бюджета в размере 34 млн. рублей на исполнение мероприятий по решениям суда! На эти деньги мы начали проводить ремонты, которые ждали своей очереди по нескольку лет!   Это ремонт бассейна в детском саду № 17; ремонт санузлов в детских садах № 1, 8, 14, школе № 15, Раздольнинской школе; ремонт прачечных в школе № 6 и детском саду № 10; ремонт кровли школы в школе пос. Раздольный, ремонт пищеблока в начальной школе села Ур-Бедари; ремонт пола цокольного этажа в здании школы № 10;  оборудование уличной игровой площадки в 3-ем детском саду; установка умывальников в начальных классах Урской школы; ремонт раздевалок при спортивном зале с восстановлением душевых и санузлов в Новопестеревской школе. Также в плане работ до конца года капитальный ремонт части кровли Кулебакинской школы, ремонт санузлов и части кровли Урской школы. Это большой и очень необходимый учреждениям объем работ.
В течение лета проводилась работа по корректировке имеющейся и составлению новой сметной документации по указанным объектам, подготовке и проведению торгов по выбору подрядных организаций. Эта работа продолжается и будет проводится еще как минимум, до середины октября. Часть торгов отыграна.  По большей части из них подрядные организации приступили к работе. Часть находится в стадии заключения контрактов. Установка умывальников по Урской школе уже завершена, закончены работы в школе № 10. По остальным объектам срок выполнения работ вплоть до 31 декабря текущего года. 
Количество проблем увеличивается с каждым годом, ведь здания учреждений старые. В феврале текущего года обострилась обстановка в Сосновской школе. Накопившиеся за многие годы вопросы по  состоянию здания дали о себе знать. И в первую очередь холодом в здании. Неоднократные выезды в школу комиссий из работников Управления образования, Отдела капитального строительства администрации района,  технические обследования здания привели к однозначному выводу – зданию в целом требуется капитальный ремонт. Отдельными мерами ситуацию не улучшить. На сегодняшний день выполнены мероприятия по составлению проектно-сметной документации. Ведется работа по включению Сосновской школы в региональный проект «Школы Кузбасса», в рамках которого ежегодно за счет средств областного бюджета осуществляется капитальный ремонт зданий 12 общеобразовательных организаций и их оснащение современным учебным оборудованием. Предварительная договоренность о включении в проект уже достигнута.
В Стратегию развития Гурьевского муниципального района включен капитальный ремонт еще 3- х школ - 10-ой, 15-ой и 26-ой. Мы делаем все возможное, чтобы привлечь на эти цели финансирование из регионального и федерального бюджетов. По данному вопросу Управлением образования ведется активная работа с Департаментом образования и науки Кемеровской области.
Сегодня, несмотря на огромное количество накопившихся проблем, катастрофическую нехватку средств, все образовательные организации района готовы к новому учебному году! Во многом это стало возможным благодаря  привлечению средств наших социальных партнеров, добровольных пожертвований родителей, и выпускников. Всем вместе, в единой команде нам удалось отработать этот вопрос. 
Большая работа проведена в Горскинской школе, решены самые насущные проблемы:
- силами ОАО «Евразруда», директор выпускник школы Сушенцев Алексей Николаевич проведен долгожданный капитальный ремонт кровли,  а на средства разреза «Шестаки», директор Рогов Александр Георгиевич, заменены  16 последних старых оконных блоков. 
	Ежегодно неоценимую помощь школе № 6 оказывает ООО «Инертник», генеральный директор Атаулов Алексей Радикович.  В этом году  заменены 20 оконных блоков в спальном корпусе школы,  решается вопрос ремонта кровли. В канун Дня шахтера Инертник отмечает свой 50-летний юбилей! Алексей Радикович, примите искренние слова благодарности за ваше неравнодушие и  поздравления от администрации района, педагогической общественности с этой знаменательной датой! Успехов Вам и процветания.
	
Кроме наших партнеров, о которых я уже говорил значимую помощь в ремонте и приобретении оборудования в этом году оказали 
- Клоков Владимир Александрович, директор Салаирского горнорудного производства; 
- Журавлев Евгений Владимирович, директор Управления котельных и тепловых сетей;
- Мовсесян Артур Аветикович, глава крестьянско-фермерского хозяйства;
- Ласточкин Владимир Юрьевич, директор Общества с ограниченной ответственностью «Горскинское»; 
индивидуальные предприниматели;
- Кареян Джанибек Агасевич,  Тарасов Виктор Александрович,  Криспин Юрий Александрович, Мухин Иван Николаевич,  Джима Федор Владимирович,  Санкина Ольга Николаевна;  

Для каждого из этих людей решение вопросов сферы образования в рамках социального партнерства стало делом чести и доброй традицией  как и для:
- Далакяна  Гагика Герасимовича, генерального директора ООО ДСПК «Дорожник»;
- Далакяна Усика Герасимовича, генерального директора ООО «Юргаус»;
- Фролова Дмитрия Валерьевича, директора Общества с ограниченной ответственностью  «Вэлком-сервис»;
- Рылова Алексея Сергеевича, директора Общества с ограниченной ответственностью "Орион НК-1";
- Александровой Александры  Николаевны,  директора индивидуального предприятия  «Русяев  А.А.»;

Все они  неравнодушные ответственные руководители, наши надежные социальные партнеры. Многие из них сегодня находятся в зале. Спасибо вам! Мы очень дорожим вашей поддержкой и надеемся, что наше  дальнейшее сотрудничество позволит решить немало социально значимых проблем! 

Благодарю педагогов и родителей воспитанников и учащихся образовательных организаций района, которые  ежегодно вносят большой вклад в подготовку учреждений к новому учебному году. Кроме финансовой поддержки в приобретении мебели и оборудования, материалов для ремонтных работ, они лично принимают  участие в ремонте помещений. И это дорогого стоит! 

Благодаря своему профессионализму, уважаемые руководители,  умению выстраивать взаимоотношения с участниками образовательных отношений и социальными партнерами вам удалось в течение года привлечь  более 5,5 млн. рублей внебюджетных средств, из них  – 3,6 млн. на подготовку к новому учебному году. Это очень значительная сумма, особенно в сложнейшей финансовой ситуации. 

Я благодарю вас, уважаемые руководители, специалистов Управления образования и централизованной бухгалтерии  за грамотный подход к развитию платных услуг. Если по итогам прошлого года платные услуги в районе оказывали 6 учреждений, то сегодня их уже 13. 
За 2017 г. благодаря платным услугам вам, уважаемые коллеги, удалось заработать около полумиллиона  рублей, а за 7 месяцев 2018 года уже более 750 тыс. руб. (для сравнения – за 2016 год – 300 тыс.)! 
И  для учреждений неплохое подспорье, и родители постепенно привыкают к ситуации, понимают, что у них появилась возможность за небольшую плату получать дополнительные услуги, в том числе и образовательные, которые выходят за рамки обязательных программ. Я еще раз призываю руководителей учреждений, в которых нет платных услуг, задуматься над этим вопросом. 

Совершенствование материально-технической базы образовательных организаций является одним из важнейших условий повышения качества образования. Несмотря на то, что средств не хватает, мы ежегодно ее пополняем и обновляем.

На эти цели в течение года потрачено около 11 млн. руб., в том числе 2 млн. из местного бюджета и около 4 млн. внебюджетных, привлеченных вами, уважаемые руководители,  средств, остальное – федеральный и областной бюджеты. Приобретены 
- мебель, спортивное, учебное, медицинское и игровое оборудование, бытовая и оргтехника;
- автобус для Урской школы;
- установлены теневые навесы в 14 и Урском детских садах;
- пополнен библиотечный фонд школ  и другое.

У нас уже есть опыт работы  по федеральной программе по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий  физической культурой и спортом, в рамках которой удалось отремонтировать спортивные залы в Раздольнинской, Малосалаирской школах, построить спортивную площадку в Урске.  
В текущем году Горскинская школа и школа № 15 стали   победителями конкурса на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в общеобразовательных организациях муниципальных образований Кемеровской области, который проводился рамках программы «Дни Москвы в Кузбассе», и  вошли в список  100 образовательных организаций, на территории которых будут установлены многофункциональные спортивные площадки для игровых видов спорта и воркаут комплексы. Сейчас ведется работа по подготовке территорий для строительства площадок, которая завершится в октябре 2018 года. 

Еще одно актуальное направление, которое мы держим на постоянном контроле, это обеспечение безопасности участников образовательных отношений в учреждениях образования. 
- мы уже говорили, что 100% общеобразовательных организаций оборудованы автоматической пожарной сигнализацией, с дублированием сигнала на пожарную часть города Гурьевска. Но в связи с истечением срока службы АПС в 30 организациях необходимо ее заменить. Для этого необходимо  около 11 млн. руб.;
- в этом году установлено видеонаблюдение в 2-х детских садах: в Раздольнинском и Малосалаирском. Теперь 89% образовательных учреждений оснащены системами видеонаблюдения. Эту работу необходимо продолжать;
- 56%  учреждений оснащены кнопками экстренного вызова полиции. Установить кнопки в остальных учреждениях нет технической возможности в связи с отдаленностью т.е. здесь мы отработали по максимуму;
- в 7-ми общеобразовательных организациях установлены системы контроля доступа.
Необходимо искать пути решения еще одной проблемы:
- в связи с вступлением в действие нового законодательства охрана учреждений, в которых в результате совершения террористического акта прогнозируемое количество пострадавших составляет более 500 человек, должна осуществляться сотрудниками частных охранных организаций или подразделениями ведомственной охраны. По 11 школе уже есть  решение суда! К данной категории кроме 11 школы относятся 5-я и 25-я.
На охрану этих учреждений  ежегодно  потребуется дополнительно более  1 млн. руб.

Постепенно идет обновление автобусного парка. В рамках федеральной программы в этом году мы получили автобус для Урской школы, соответствующий всем требованиям перевозки детей.  Но на сегодняшний день еще три автобуса требуют замены  - в Сосновской и Малосалаирской школах, еще один - в Урской.  Несмотря на то, что срок службы автобусов продлен до 2020 г., они морально и технически устаревают. На областном августовском совещании Елена Алексеевна Пахомова, и.о. заместителя Губернатора Кемеровской области  сказала о том, что в этом году в область придет еще 70 школьных автобусов. 
Пока новые автобусы не подошли,  нам нужно еще раз проверить имеющиеся и привести их в технически исправное состояние.  Мы комиссионно проведем оценку всех школьных маршрутов и в обязательном порядке обеспечим наличие в муниципальном бюджете средств на ГСМ и техническое обслуживание автобусов.  Мы не имеем права допустить сбоев в подвозе учащихся школ.

	Говоря об условиях в учреждениях, хотел бы напомнить руководителям, что должна быть четко спланирована и продолжена работа по созданию в учреждениях Доступной среды. На сегодняшний день условия для беспрепятственного доступа инвалидов созданы в 25 % учреждений. Понимаю, что данные мероприятия достаточно затратны, а в некоторых учреждениях выполнить их проблемно, но настоятельно прошу руководителей учреждений в течение года  решить вопрос хотя бы по установке кнопок вызова, а Управление образования прошу сделать все возможное для включения учреждений района в федеральные или региональные программы по Доступной среде.  
[bookmark: _GoBack]В этом направлении есть еще одна серьезнейшая проблема, которая становится все актуальнее и не относится к разряду материальных: к сожалению,  в районе становится все больше детей с ограниченными возможностями здоровья. Я имею ввиду не только и не столько детей с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, в большей степени я говорю о детях с умственной отсталостью и тяжелыми нарушениями здоровья и развития. Это дети с   синдромом Дауна, аутизмом и тому подобное, которые нуждаются в особых условиях для получения образования, причем такие дети все чаще рождаются в благополучных семьях. 
Уже сегодня переполнена школа № 6, которая работает по адаптированным образовательным программам, в ней просто нет мест для детей, родители которых дают согласие на обучение в данной школе! 
Условий для обучения детей с тяжелыми  нарушениями здоровья и развития у нас просто нет. Родители приходят к нам за помощью, а мы просто не готовы к этому – нет ни условий, ни кадров. Елена Ивановна, давайте будем думать, как решать данную проблему, она усугубляется с каждым годом. 

Не могу не упомянуть о дошкольном образовании. По итогам года мы повысили   показатель охвата  различными формами дошкольного образования на 0,6 %.   В течение трех последних лет 100%   детей от 3-х до 7-ми лет охвачены дошкольным образованием. 
Теперь перед нами ставится задача обеспечения общедоступного дошкольного образования для детей от года до тех лет и детей раннего возраста.
 На 1 февраля 2018 года более 30 детей, от года до трех лет,   будут нуждаться в детских садах, а мест в учреждениях нет. Это актуально для города Гурьевска, поэтому  строительство в Гурьевске детского сада на 140 мест остается по-прежнему актуальным и включено в план мероприятий Стратегии развития Гурьевского муниципального района! Прошу Управление образования тщательно проанализировать ситуацию и спланировать мероприятия в этом направлении.
     Усугубляется еще одна проблема, о которой я уже говорил в прошлом году - идет сокращение детей в дошкольных учреждениях города Салаира и в сельских детских садах. Как следствие в 2017 году закрыты  3 группы в сельских территориях -  в Горскино, Сосновке и  Касьме.  На 40 детей сократилось количество детей в Салаире. В общей сложности  количество детей в детских садах района уменьшилось более  чем на  100 человек! Это следствие миграции молодых семей за пределы Гурьевского района и отсутствия финансовой возможности у родителей привести детей в детский сад.  

Не буду подробно останавливаться на  результатах государственной итоговой аттестации, Елена Ивановна в своем докладе подробно проанализирует ее итоги. Мы достойно организовали и провели экзамены, в целом результаты у выпускников неплохие. Но это не главное, мы все время говорим о повышении качества образования, при  этом у нас в районе в этом году нет ни одного выпускника, который набрал бы по результатам экзаменов заветные 100 баллов. 
Я прошу Управление образования, методическую службу спланировать работу по повышению качества подготовки выпускников школ к государственной итоговой аттестации. Есть над чем серьезно поработать, уважаемые педагоги.

В свете задач, стоящих перед нами сегодня, особую значимость и актуальность приобретает детское общественное движение и как важнейшее его направление – военно-патриотическое воспитание. Владимир Путин сказал: «Патриотическое воспитание должно быть не только стройной государственной системой, но прежде всего органичной частью жизни самого общества. И только объединив усилия, консолидировав лучшие практики и инициативы, мы сможем вырастить поколения, которые знают свою страну, чувствуют сопричастность ее судьбе, ответственность за ее будущее. И главное, верят в нее». 
В 2017 в системе образования района начата реализация мероприятий Общероссийской общественно-государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников». 
Базовой площадкой по развитию РДШ на территории Гурьевского муниципального района стал Центр детского творчества Гурьевского района (директор Анна Владимировна Синкина). Работа ведется серьезная, а главное, интересная для детей. Деятельность РДШ активно освещается в социальных сетях, тем самым привлекая еще больше сторонников. На сегодняшний день в районе в РДШ состоят уже около 1150 учащихся. Дети, вступившие в движение РДШ, в течение года  принимали активное участие во Всероссийских днях единых действий и конкурсах. 14 из них стали победителями региональных этапов Всероссийской Медиашколы РДШ, 3 учащихся - Всероссийского конкурса среди активистов школьного музейного движения.
В областном этапе Всероссийского конкурса лидеров детских общественных объединений «Лидер XXI века» Патрик Алина, член детского объединения МИКС Центра детского творчества заняла, второе место. На областной профильной смене «Академия ЮИД» команда Центра дополнительного образования вошла в десятку лучших команд, в конкурсе АГИТБРИГАД заняла  2 место. Так держать! А руководителей школ, дети из которых не состоят в этом движении, прошу задуматься над этим вопросом – необходимо создавать все возможные условия для развития потенциала и конкурентноспособности наших детей. 

Военно-патриотическое воспитание в районе всегда было организовано на достаточно высоком уровне. Работа в данном направлении спланирована и проводится как на уровне учреждений, так и на муниципальном уровне:
- на базе школ созданы семь музеев, и  три клуба военно-патриотической направленности – это «Щит и меч», «Юные пожарные»; 
- наш отряд «Пламя» знают за пределами Кемеровской области; 
- Малосалаирская школа уже осенью текущего года по поручению ВРИО Губернатора Кемеровской области Сергея Евгеньевича Цивилева будет делиться опытом создания кадетского класса с коллегами Кемеровской области. Наши кадеты 1 сентября в день Знаний наравне с кадетами областных школ полиции и МЧС, приглашены на главную площадь областного центра на торжественное мероприятие, где лучшие воспитанники военно-патриотических объединений и клубов принесут торжественную клятву на верность юнармейскому братству.

Можно и дальше перечислять наши достижения в этом направлении, но сегодня меняются условия и подходы. Для дальнейшего развития и совершенствования системы патриотического воспитания в настоящее время разработана и находится на утверждении Муниципальная программа «Патриотическое воспитание граждан, проживающих на территории Гурьевского муниципального района на 2019-2022 годы».

В целях формирования военно-патриотического направления Российского движения школьников создано муниципальное отделение всероссийского военно-патриотического общественного движения «Юнармия» Гурьевского муниципального района. Зональный центр военно-патриотического воспитания создан на базе Центра дополнительного образования  (директор Пронина Инна Николаевна). 
Отряды «Юнармии» созданы на базе 15 образовательных организаций, в них вступили  328 учащихся. 
По итогам учебного года каждый третий учащийся школ принял участие в двух и более мероприятиях «Юнармии» («Смотр строя и песни», «День призывника», во Всероссийской акции «Георгиевская ленточка», шествии «Бессмертного полка», военно-спортивная игра «Во славу Отечества» и др.). Работа в данном направлении очень серьезная и нужная, ее необходимо продолжать.

Хочу отметить, что несмотря ни на что нам удалось сохранить показатель охвата  детей и подростков разными формами отдыха и занятости, как и прежде он составляет 100%. На это были направлены все силы Управления образования, Управления культуры, Комитета по физической культуре, спорту, туризму, молодежной политике и других ведомственных структур. 
Но при этом остается очень низким по сравнению с другими территориями Кемеровской области процент охвата детей санаторно-оздоровительным отдыхом на базе загородных учреждений. Здесь у нас проблема - областной показатель охвата – 67 %, а у нас по факту – около 20 % и то за счет средств родителей и предприятий. Будем думать, как решить  вопрос о выделении средств муниципального бюджета, чтобы не только организовать, но и  оздоровить наших детей.
 
Уважаемые педагоги, нам вместе предстоит решать стоящие перед системой образования задачи, для этого вам просто необходимо постоянно повышать свое профессиональное мастерство! Не случайно одним из федеральных проектов национального проекта «Образование» будет проект «Учитель будущего».  Как отметила Ольга Васильева: «Это не просто система учительского роста: не менее половины учителей должны будут пройти переподготовку. Это ключевой проект, так как без творческого и профессионального роста учителей выполнить поставленные задачи будет просто невозможно».

Необходимо отметить, что педагоги района к этому готовы и успешно повышают уровень своей компетенции, в том числе принимая участие в конкурсном движении различного уровня!
В 2017 году в муниципальных этапах областных и Всероссийских конкурсов профессионального мастерства приняли участие – 28 человек. 7 педагогов из них стали победителями и  призерами конкурсов.
На Всероссийском уровне в конкурсах по различной тематике приняли участие более 130 человек, победителями и призерами   стали - 45 педагогических работников.
По итогам  Всероссийского смотра-конкурса  «Образцовый детский сад» в марте 2018 года Детский сад № 1 (заведующий Лютова Любовь Анатольевна) вошел в 1000 лучших детских садов России. 
   	Детский сад № 3 (заведующий Ровенских Наталья Васильевна) награжден диплом 3 степени в направлении "Воспитание и социализация" на интернет - выставке образовательных организаций" Российское образование: практики и инициативы" как лучшая образовательная организация.
По итогам 2017 года два дошкольных учреждения:  Детские сады №15 (заведующий Лепешкина Светлана Викторовна и № 17 (заведующий Бурдина Лариса Николаевна)" занесены в  "Книгу Почета" Всероссийского реестра организаций,  активно участвующих в социально-экономическом развитии субъектов Федерации.

Но нельзя останавливаться на достигнутом! Вы видите, как стремительно меняется наш мир, совершенно другими становятся дети, а вы, педагоги должны им соответствовать, успевать меняться вместе с ними, чтобы быть для них интересными и уважаемыми людьми, учителями будущего. 

Уважаемые участники совещания!
Хочу с Вами обсудить ещё один серьёзный вопрос. Вы знаете, что 9  сентября 2018 года состоятся выборы  Губернатора Кемеровской области  и  депутатов Кемеровского областного Совета народных депутатов.
От того, кто будет выбран, зависит благополучие жителей области и района. Важно, чтобы это были высокопрофессиональные, порядочные, ответственные люди. 
Ваше личное участие в выборах решит, каким будет наше дальнейшее будущее.
Уверен, что Вам небезразлична судьба района и  региона в целом, поэтому выбор будет сделан Вами осознанно. Примите глубоко продуманное и верное решение.

Завершая свое выступление, я искренне благодарю всех за плодотворную работу в прошедшем учебном году и рассчитываю на профессиональный творческий подход к нашему общему делу в наступающем новом учебном году.
[bookmark: id_1538]   Желаю всем успехов,  высоких профессиональных достижений, и главное - стремления к совершенству и тогда все у нас получится.
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