


Уважаемые педагоги, гости!
Я рада приветствовать присутствующих в этом зале. 
Прежде всего, хочу поздравить всех с началом нового учебного года.
По традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно встречаемся в августе, накануне нового учебного года, чтобы обсудить актуальные проблемы развития муниципальной системы образования, итоги прошедшего учебного года и определить основные задачи на предстоящий.
На вас, уважаемые педагоги, лежит огромная ответственность – ответственность за судьбы детей!
В свою очередь задачей администрации района, управления образования является создание условий для успешного развития педагога, реализации его творческого потенциала, что в конечном итоге является залогом повышения качества образования наших детей. 
Остановлюсь  на сымых важных направлениях нашей деятельности.
В прошедшем учебном году мы продолжили работу по реализации майских Указов Президента Российской Федерации в соответствии с муниципальной программой развития образования, «дорожной картой» по повышению эффективности  и качества услуг в сфере образования. 
В этих документах определены показатели, достижение которых позволит обеспечить условия для успешной модернизации системы образования, повышения качества предоставляемых услуг, развития педагогического потенциала.
Одним из ключевых показателей является средняя заработная плата педагогических работников.
Рост заработной платы в 2014-2015 уебном году по сравнению с предыдущим  составил в школах - 27,2 %, в дополнительном образовании - 12, 9%,  в дошкольных учреждениях - 6,1 %, в детских домах – 18, 7%. 
Нам удалось достичь  утвержденных для нас на уровне области целевых показателей. 
Это стало возможным в основном в результате внутренней оптимизации образовательных учреждений.

Качество образовательных услуг во многом зависит от условий организации образовательного процесса, состояния материально-технической базы.
В 2014-2015 учебном году на ремонт образовательных организаций из местного бюджета было запланировано потратить около 2 мл. руб., но благодаря средствам, вделенным из областного бюджета и средствам, которые удалось привлечь руководителям образовательных организаций нам удалось провести:
- ремонт систем отопления в Кулебакинской школе, в 18-ом и Раздольнинском детских  садах, Доме детского творчества города Салаира; 
- замену приборов учета холодной и горячей воды в 3-х образовательных организациях;
- ремонт систем водоснабжения и канализации в Раздольнинской и 26 школах; 
- текущим и полукапитальным ремонтом отремонтировать кровли Раздольнинской, 15-ой и  Касьминской школ, детских садов № 1 и 10, Доме детского творчества города Салаира; 
- заменить канализацию в пищеблоке 16-ой школы;
- заменить окна в групповых комнатах Горскинского детского сада.
Заканчивается капитальный ремонт кровли Детского сада № 8. Этот вопрос стоял очень остро на протяжении нескольких последних лет.
Выполнялись работы по устранению замечаний по предписаниям надзорных органов в 10,11,26 школах.
На протяжении 2-х лет велась работа по проведению капитального ремонта Малосалаирского детского сада. Совместными усилиями  нам удалось войти в областную программу и начать наконец долгожданный ремонт. 
Проведен ремонт актового Урской школы, на эти цели руководителю учреждения удалось привлечь 850 тыс. рублей спонсорских средств.
В рамках обеспечения безопасности образовательных организаций в  Малосалаирской, Раздольнинской и  и 26-ой школах, в Детском саду № 3  установлено видеонаблюдение. 
Установлены магнитные замки 1-ом, 17-ом, 3-ем детских садах.
Все образовательные организации в рамках выполнения Федерального законодательства о требованиях пожарной безопасности выведены на пульт пожарной части. 

На эти цели в ходе подготовки к новому учебному году затрачено около 11 млн. руб. из бюджетов разного уровня и внебюджетных средств, в том числе около 4,5 млн. рублей из местного бюджета, 3,5 млн. рублей из областного бюджета. Более  2 млн. рублей внебюджетных средств смогли привлечь руководители учреждений. 
Это очень значительная сумма по сравнению с тем, что было запланировано, особенно в сложнейшей финансовой ситуации. 
На сегодняшний день решен вопрос  о выделении дополнительно 11 млн. рублей из областного бюджета, благодаря чему в ближайшее время планируется
- ремонт фасада детского сада № 1 (конкурс уже объявлен);
- ремонт бассейна детского сада № 17 (готова проектная документация);
- строительство гаража для школьных автобусов Урской школы;
- будет проведен ремонт кровли пристройки в школе № 26;
- ремонт крыши Кулебакинской школы.
Мы благодарим Губернатора области Амана Гумировича Тулеева, лично Ващенко Сергея Николаевича и Пахомову Елену Алексеевну за понимание и поддержку в решении самых проблемных вопросов Гурьевского района, именно благодаря Вашему неравнодушию, государственному подходу к своему делу район имеет возможность жить и развиваться.
Конечно, остается  множество нерешенных проблем, ведь большинство зданий образовательных учреждений построены в 70-х годах прошлого века – необходим ремонт кровель 25-ой, 10-ой, Урской,  Касьминской школ, школы – интерната № 6, ремонт пищеблоков в школе № 16, в 14-ом, 8-ом, Ур-Бедаревском детских садах, реконструкция помещений раздевалок при спортивных залах в Новопестеревской и Горскинкой школах и многое другое. Кроме того, предстоит выполнить еще множество предписаний Роспотребнадзора и Пожнадзора, а их требования повышаются с каждым годом, штрафные санкции возрастают. Ежегодно Управлением образования готовится план ремонтных работ, который выполняется, несмотря на дефицит бюджетных средств. На нас лежит ответственность за обеспечение безопасности детей, сохранение их здоровья. Мы все вместе стремимся находить компромиссные решения, определяем приоритеты. 
Хочется отметить, что всего в течение учебного года руководителями учреждений на ремонт и совершенствование материально-технической базы привлечено более 3 млн. 700 тыс. спонсорских средств. Это очень значительная сумма!
То, что все учреждения готовы к новому учебному году. Это Ваша заслуга, уважаемые руководители, педагоги, родители. Я благодарю Вас за инициативу, творчество, хозяйственный подход к делу!
В этом огромная заслуга руководителей предприятий и организаций района. Ежегодно анализируя ситуацию мы видим, что у нас много неравнодушных людей, которые помогают решать проблемы образования. Сегодня и им очень непросто, но несмотря на это, они находят возможность помочь, если не финансово, то материалами, проведением ремонтных работ, их связывают с учреждениями образования добрые партнерские отношения.
Это
- Рогов Александр Георгиевич, генеральный директор ОАО «Разрез Шестаки»; 
- Далакян Гагик Герасимович, генеральный директор ООО ДСПК «Дорожник»; 
- Дворянчиков  Владимир Николаевич, исполнительный директор ОАО «ГМЗ»; 
- Сушенцев Алексей Николаевич, директор Гурьевского филиала ОАО «Евразруда»;
- Саидов Артур Вахаевич, директор ООО «Аверест»; 
-  Мовсесян Артур Аветикович, глава крестьянско-фермерского хозяйства;
- Верхотуров Вадим Владимирович, индивидуальный предприниматель;
- Кареян Джанибек Агасевич, индивидуальный предприниматель;
- Джима Федор Владимирович, индивидуальный предприниматель;
- Попков Владимир Анатольевич, индивидуальный предприниматель;
В районе еще много ответственных руководителей, которые активно помогают решать вопросы образования. Эти люди сегодня находятся в зале. Пользуясь случаем, благодарю вас за неравнодушие, понимание и поддержку. 

Все эти мероприятия  являются залогом для успешной реализации федерального государственного образовательного стандарта и повышения доступности и качества образовательных услуг. 

Именно качество услуг характеризует тот факт, что 75 % выпускников 11 класса поступили в высшие учебные заведения (это на 10% больше чем в прошлом году). Из них: 
- в вузы области   42%
- за пределами области 34%. 
- в колледжи поступили – 19% выпускников 11 классов, 
- 5 % трудоустроились.
География поступления выпускников школ района обширна! Москва, санкт-Петербург, Новосибирск, Томск, Омск, Крым, Красноярск. Мы очень надеемся, что они вернутся  после получения профессии, мы их ждем, они  - будущее нашего района. Мы за них рабды!

Уважаемые коллеги!
Все, что нам удалось сделать стало возможным только благодаря совместным усилиям руководителей образовательных организаций, педагогов, родителей, наших социальных партнеров,  специалистов администрации области и района! Вместе мы ставим первоочередные цели и только вместе можем их достичь.
[bookmark: id_1538]Завершая свое выступление, я искренне благодарю всех за плодотворную работу в прошедшем учебном году и рассчитываю на профессиональный творческий подход к нашему общему делу в наступающем. 
Желаю всем успехов,  высоких профессиональных достижений, и главное стремления к совершенству и тогда все получится.
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